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Μάθετε περισσότερα για το έργο!

Το έργο LIFE SAFE-CROSSING συγχρηµατοδοτείται
από το πρόγραµµα Life της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ΠΩΣ ΝΑ ΑΠΟΦΥΓΕΤΕ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ 
ΜΕ THN ΑΓΡΙΑ ΖΩΗ

∆ώστε τη µέγιστη προσοχή, ειδικά κατά 
το σούρουπο και την αυγή. 
Ένα ζώο µπορεί να διασχίσει το δρόµο 
σε οποιοδήποτε µέρος και στιγµή.

Μειώστε ταχύτητα! Με χαµηλότερη ταχύτητα 
η ικανότητα αντίδρασης του οδηγού αυξάνεται.

ΑΝ ΕΧΕΤΕ ΑΤΥΧΗΜΑ ΜΕ ΑΓΡΙΟ ΖΩΟ

Μείνετε ήρεµοι. Σταµατήστε σε ασφαλές µέρος.

Ειδοποιήστε το 112 (αριθµός έκτακτης ανάγκης) και ακολουθήστε
τις οδηγίες που θα σας δοθούν

Κάντε ό,τι µπορείτε για να παραµείνετε στη λωρίδα σας.

ΝΑ ΕΧΕΤΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΣΑΣ ΣΤΟ ∆ΡΟΜΟ 
ΟΛΗ ΤΗΝ ΩΡΑ!

∆ύο λαµπερά σηµεία στο δρόµο µπορεί να είναι τα µάτια 
ενός ζώου.

Αυξήστε το επίπεδο της προσοχής σας κατά το σούρουπο, 
την αυγή και την νύχτα, όταν τα ζώα είναι πιο δραστήρια.

Εάν είναι πολύ αργά για να αποφύγετε µια σύγκρουση, 
διατηρήστε την ψυχραιµία σας και κάντε ό,τι µπορείτε 
για να παραµείνετε στη λωρίδα. 
Προσοχή! Οι απότοµες κινήσεις του τιµονιού 
µπορεί να προκαλέσουν απώλεια ελέγχου 
του οχήµατός σας και σύγκρουση µε άλλα οχήµατα

Σε κάθε περίπτωση, ειδοποιήστε για το ατύχηµα. Ακόµα κι αν 
δεν υπάρχουν προφανή τραύµατα στο ζώο και αυτό συνεχίσει 
την πορεία του µετά την σύγκρουση, µπορεί να έχει τραυµατιστεί 
και να πρέπει να βρεθεί και να του παρασχεθεί φροντίδα.
Μην ξεχνάτε να τηρείτε όλους τους κανόνες για να µην εµποδίζετε ή
θέτετε σε κίνδυνο την κίνηση άλλων οχηµάτων.

Σε περίπτωση σύγκρουσης, και αν το ζώο µένει χτυπηµένο 
στο οδόστρωµα, µην το ακουµπάτε και µην το µετακινείτε. ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ 

ΤΟΥΣ ∆ΡΟΜΟΥΣ 
ΕΝΑ ΜΕΡΟΣ 
ΑΣΦΑΛΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ
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ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΡΟΠΗ 
ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΜΕΤΑΞΥ 
ΑΓΡΙΩΝ ΖΩΩΝ & ΟΧΗΜΑΤΩΝ

Ελληνική Δημοκρατία
Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας



ΤΟ ΕΡΓΟ LIFE SAFE CROSSING
Έχει ως στόχο την αποτροπή τροχαίων ατυχηµάτων 
µεταξύ οχηµάτων και των πλέον απειλούµενων 
ευρωπαϊκών ειδών µεγάλων σαρκοφάγων: 
Της καφέ αρκούδας, του λύκου και του ιβηρικού λύγκα.

Για να πετύχει τον στόχο του υλοποιεί τις παρακάτω δράσεις: 

Χρήση καινοτόµου τεχνολογίας όπως το ΣΑ-ΣΟΖ 
(Σύστηµα Αποτροπής Σύγκρουσεων Οχηµάτων-Ζώων)
(AVC PS) στις περιοχές υλοποίησης του έργου.

Τοποθέτηση εικονικών φρακτών που επιτρέπουν 
την διέλευση των ζώων µόνο όταν δεν είναι πιθανή 
κάποια σύγκρουση.

Αύξηση της ενσυναίσθησης των οδηγών
µέσω  συγκεκριµένης σήµανσης που
χρησιµοποιεί τεχνικές neuromarketing.

Βελτίωση της συνδεσιµότητας των οικοτόπων 
των προστατευόµενων ειδών.
Παρακολούθηση και βελτίωση των περασµάτων 
για την άγρια ζωή.
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Η υπευθυνότητά σας ενώ οδηγείτε 
και η τεχνολογία που αναπτύχθηκε 
από το LIFE SAFE-CROSSING 
θα συµβάλουν στη διάσωση ζωών…

Οι ασφαλτοστρωµένοι δρόµοι κατακερµατίζουν τον βιότοπο της άγριας ζωής.
Για να γίνουν διαπερατοί, είναι απαραίτητο να κατασκευαστούν και/ή να προσα-
ρµοστούν ασφαλή περάσµατα που µπορούν να χρησιµοποιηθούν αποκλειστικά 
από τα άγρια ζώα. Με αυτό τον τρόπο θα µειωθεί το φαινόµενο του φραγµού 
για τις διαδροµές των ειδών της άγριας πανίδας.

Η χρήση καινοτόµων τεχνικών neuromarketing µπορεί να βοηθήσει στην ανάπτυξη 
πιο αποτελεσµατικών πληροφοριών προς τους οδηγούς και έτσι να συµβάλουν 
στη µείωση των συγκρούσεων µε άγρια ζώα.

1. Αισθητήρες ανίχνευσης της κίνηση των ζώων
2. Κεντρική µονάδα ελέγχου
3. Σήµατα συναγερµού προς τους οδηγούς
4. Ηλιακά πάνελ για τροφοδοσία
5. Συσκευή απώθησης µέσω ακουστικών ερεθισµάτων

ΦΛΩΡΙΝΑ

KOZANH

ΚΑΣΤΟΡΙΑ

ΓΡΕΒΕΝΑ

ΖΟΥΜΕ ΜΑΖΙ

ΜΕΙΩΣΤΕ
ΤΑΧΥΤΗΤΑ!


